®@NTNU Side 1 av 3

Institutt for matematiske fag

TMA4135 MATEMATIKK D
Midtsemesterprgve 29. september 2005 kl. 08:15
Tid: 90 minutter

Hjelpemidler: Enkel kalkulator (HP30S)
Rottmann: Matematisk formelsamling
Kreyszig: “ Advanced Engineering Mathematics”
NB: Sett ett kryss for hver oppgave pa svararket. [kke skriv pa oppgavearket!

Oppgave 1 Den Laplacetransformerte til funksjonen efsint er:

1 S
- - B: - -
s(s? —2s+2) s —2s+ 2
s+ 1 1
T D - -
52 4+ 2542 52 —25+2

Oppgave 2 Den Laplacetransformerte av funksjonen t cost er:

1 1 2 s—1 e ’s
_— B: — c: — D:
s(s2+1) (s2+1) (s24+1)2 (s—1)2+1 s2+1

Oppgave 3 Den inverse Laplacetransformen til funksjonen F'(s) = ) (1 — 6*23) er:
s
A: (1 —u(t—2)) B: (1 —u(t—2))
C: t—(t—2u(t—2) D: % — (t —2)%u(t —2)

Oppgave 4 Gitt initialverdiproblemet v — 2y’ +y =€, y(0)=1, #(0)=1.

Den Laplacetransformerte Y (s) av lgsningen y(t) er:

§% — 25+ 2 s°—2s + 1
A: Y(s)= o1 B: Y(s)= P
C: Y(s)= % D: Y(s) = ezz(j T)Ql)
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Oppgave 5 La funksjonen f veere gitt ved

f(t):{l for 0<t<1,

0 ellers,

Hvilken av grafene under er grafen til konvolusjonen g = f % f7

A: B:
31 3
21 2
11 \ 1
-1 1 2 3 4 5 6 ¢ —1 1 2 3 4 5 6 t
—1/ -1
C D:
3 3
2 2
11 1
-1 1 2 3 4 5 6 —1 1 2 3 4 5 6 t
14 1

Oppgave 6 Lar(t) = —u(t—1)+2u(t—3)+ (t —5)u(t —4) — (t —5)u(t —5), der u(t)
er trinnfunksjonen (ogsa kalt Heavisidefunksjonen eller “unit step function”). Hvilken av
de fglgende figurene viser grafen til r(¢)?

A: B:
37 3
2 21 —
11 1
-1 1 2 3 4 5 6 -1 1 2 3 4 5 6 t
1! -1
C D:
3 3
2 2
1 — 11— —
-1 1 2 3 4 5 6 ¢ -1 1 2 3 4 5 6 t
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Oppgave 7 En odde, periodisk funksjon f, med periode 2 er definert som
fx)=z(l—2x) for 0<az<I1.
Funksjonsverdien f(5,4) er:

A: 2376 B: —23,76 C: 024 D: —024

Oppgave 8 Funksjonen f er definert ved

flz) = {sin]:c| for |zl <

0 ellers.

Vi har at f(z) = [°

o Aw)coswr dw, der A(w) er:

A A<w):gl+cos7rw B A(y}):zl—comrw
T 1 —w? T 14+ w?

2 1—sin?Zw 2 1+ sin® Zw

C: Alw)=-——"2— D: A(w)=-——2—
(w) T 1 —w? (w) T 14+w?

Oppgave 9 Det oppgis at Fourierintegralet til funksjonen f definert ved

cosx for |z| <% /OO 2 cos Zw
x) = er A(w)coswz dw, der A(w)==—2—.
/(@) {O ellers 0 (w) ) Tl —w?
) i > cos Jw
Verdien av integralet dw er:
A: 0 B: 1 C: g D: «

Oppgave 10 Det oppgis at Fouriertransformen til funksjonen f definert ved

1—22 for Jz|<1 . 2 sinw — w cos w
f(w)z{ d e flu) =22 .

0 ellers

o -
) ) sinw — w cos w
Verdien av integralet / 3 dw er:
0 w

A — B: T :
6 4 2e



